
SEMP mbështet prezantimin e një Sistemi 
gjithëpërfshirës të Menaxhimit të Energjisë
Projekti i Bashkive me Përdorim Inteligjent të Energjisë (SEMP) mbështet bashkitë shqiptare për 
të menaxhuar energjinë në mënyrë të qëndrueshme dhe për të zbatuar politikën kombëtare të 
energjisë dhe klimës në nivel lokal. SEMP mbështet zhvillimin e një Sistemi Shqiptar të Menaxhimit 
të Energjisë (EMS) të frymëzuar nga Çmimi Evropian i Energjisë (EEA).

Çmimi Evropian i Energjisë (EEA) është një sistem i menaxhimit të 
energjisë që zbatohet në nivel ndërkombëtar dhe që  mbështet 
autoritetet lokale në përcaktimin e objektivave dhe në planifikimin 
dhe zbatimin e masave të politikës së energjisë dhe klimës. 

Një sistem i menaxhimit të energjisë i frymëzuar nga EEA funksionon si një sistem i menaxhimit 
dhe etiketimit të cilësisë. Ai mbështet planifikimin multi-disiplinar dhe ndërmjet departameneteve 
të ndryshme në nivel vendor të energjisë dhe klimës, si dhe është një politikë afatgjate e energjisë 
dhe klimës në nivel lokal, e orientuar drejt procesit.

SEMP mbështet përshtatjen me kuadrin dhe kontekstin kombëtar të Shqipërisë, duke përfshirë 
legjislacionin kombëtar. Ai përkthen objektivat nga Plani Kombëtar i Energjisë dhe Klimës në 
rekomandime specifike të politikave lokale.

https://www.european-energy-award.org/

Qasja gjithëpërfshirëse e EMS

Përshtatja me kontekstin shqiptar

PROJEKTI SEMP 
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Përpjekjet e autoriteteve vendore vlerësohen bazuar në Katalogun dhe udhëzimet e tij të vlerësimit, 
të cilat përcaktojnë nivelin e performancës në çdo fushë. Bashkitë që plotësojnë nivelin e kërkuar të 
performancës në një auditim ndërkombëtar u jepet etiketa EEA.

Çmimi i bazuar në performancë

Mbështetje e jashtme nga Konsulentët e Energjisë dhe Klimës

Procesi bazohet në Katalogun e Masave 
të EEA-së, i cili shërben si një kornizë për 
autoritetet lokale për të analizuar dhe vlerësuar 
performancën e tyre të energjisë dhe klimës. 
Katalogu mbulon një fushë ndërdisiplinore, 
duke adresuar të gjitha aktivitetet e 
ndërlidhura me energjinë brenda bashkive. 
Masat janë grupuar në gjashtë fusha (shiko 
figurën).

Katalogu i masave për rishikimin e performancës

Një sismtem i menaxhmit të energjisë i frymëzuar nga EEA përfshin mbështetje të jashtme nga një 
konsulent i trajnuar posaçërisht në këtë fushë. Ky konsulent ofron asistencë teknike dhe organizative 
gjatë gjithë procesit të EMS.

SEMP është një projekt i Ministrisë së Infrastrukturës dhe Energjisë (MIE) dhe i Agjencisë Kombëtare 
të Efiçiencës së Energjisë (AEE) i mbështetur nga Sekretariati Shtetëror Zviceran për Çështjet 
Ekonomike (SECO).

Çfarë është Projekti i Bashkive të Energjisë së Zgjuar (SEMP)?
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Cilat janë përfitimet e një Sistemi të Menaxhimit të Energjisë të frymëzuar nga EEA?
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Mbështetet në përvojën 30-vjeçare të EEA, që përfshin 1,900 autoritete lokale dhe 77 milionë 
banorë.
Mbështet autoritetet vendore në përmbushjen e detyrimeve kombëtare lidhur me energjinë 
dhe klimën dhe detyrimet për mbrojtjen e mjedisit;
Dhënia e çmimeve në kuadër të Çmimit Evropian të Energjisë ofron një nxitje për autoritetet 
vendore për të forcuar aktivitetet e tyre për mbrojtjen e klimës. Njëkohësisht, ai rrit dukshmërinë 
dhe është një argument i fortë për marketingun e zonës.
Shembujt e praktikave më të mira ndahen dhe diskutohen rregullisht në shkëmbimin e 
përvojave kombëtare dhe ndërkombëtare
Inkurajon formimin e partneriteteve dhe krijimin e një rrjeti të autoriteteve vendore që 
promovojnë EEA duke zhvilluar takime dhe shkëmbim përvojash. Ai gjithashtu inkurajon 
ndërveprimin me palët e interesuara lokale dhe rajonale, me kompanitë dhe me donatorët e 
mundshëm.

http://www.semp-albania.com

